

кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная

история

Диссертационная работа Е.С. Матвеевой, несомненно, актуальна. Современный процесс трансформации российского государства, несмотря на его самобытность, протекает в контексте общих закономерностей, свойств переломным эпохам отечественной истории. Поиск и обоснование закономерностей, помимо интереса научно-исторического, вызывает интерес другого свойства. Речь идет о прогностической функции исторической информации, выражающейся в построении вероятностных моделей развития социума на основе результатов системного анализа исторического опыта. В этом смысле предпринятое Е.С. Матвеевой исследование более чем актуально и может служить своеобразным зеркалом, обращенным в прошлое.

Представленное исследование написано в рамках междисциплинарного подхода современной исторической науки с использованием теоретического инструментария смежных гуманитарных дисциплин. Диссертационное исследование Е.С. Матвеевой является первой в постсоветской исторической науке работой, в которой на широкой источниковой базе, сформированной из архивных источников 3-х региональных и центральных архивохранилищ, изучена эволюция церковно-судебной системы Орловской епархии на протяжении второй половины XIX – начала XX столетий.

Важно подчеркнуть, что научная проблема, решенная исследователем, имманентно вкраплена в проблематику регионалистики, настойчиво заявляя о себе как о самостоятельном направлении исторической науки.

использованного круга источников, актуализирующих рассматриваемый вопрос. Высокая степень достоверности научных положений и выводов, сформулированных в диссертации, обеспечивается привлечением к исследованию большого количества архивных источников, подавляющее большинство которых впервые вводится в научный оборот (в том числе хранящихся в РГИА, ГАОО и ГАБО).

Диссертационное исследование Е.С. Матвеевой отличается: 1) чёткой постановкой цели и задач работы; 2) обоснованием методологии исследования и соответствии с поставленными задачами; 3) системным видением объекта изучения; 4) профессиональным уровнем историографического обзора; 5) фундаментальной источниковой базой исследования; 6) обоснованностью и доказательностью выводов, как по главам, так и в общем заключении к работе.

Работа содержит мощный потенциал для дальнейших исследований в заявленном проблемном поле, ее результаты могут лечь в основу целого ряда спецкурсов исторического направления подготовки научно-педагогических кадров и в этом – её научно-практическая значимость.

Таким образом, можно заключить, что диссертация Матвеевой Е.С. представляет собой квалифицированный научный труд, отвечает всем основным требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией к работам такого уровня. Опубликованные Матвеевой Е.С. в печати работы отражают положения диссертации. Автореферат соответствует содержанию диссертационной работы.

Учитывая всё вышесказанное, можно рекомендовать к защите диссертационное исследование Матвеевой Е.С., представленное на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук,
доцент

М.И. Лавицкая

Подпись М. И. Лавицкая заверяю.
Секретарь Ученого совета ОГУ

